



ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ	
ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΒΟΥΛΕΥΜΑΤΩΝ	
Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΧΡΗΣΙΜΩΝ	3765
Ημερομ. Καταθέσεως	6.11.12

ΕΡΩΤΗΣΗ

5/11/12

Προς τον κ. Υπουργό
Παιδείας και Θρησκευμάτων, Πολιτισμού και Αθλητισμού

ΘΕΜΑ: Κάλυψη κενών θέσεων Μουσικών Ειδικοτήτων στο Μουσικό Σχολείο Σερρών

Είναι δεδομένο πως η τρέχουσα σχολική χρονιά είναι η χειρότερη τουλάχιστον της μεταπολιτευτικής περιόδου. Τα τρία χρόνια εφαρμοσμένης μνημονιακής πολιτικής έπληξαν ισχυρά την εκπαίδευση όλων των βαθμίδων. Η μειωμένη χρηματοδότηση οδηγεί την δημόσια παιδεία σε κατάρρευση. Τα μεγάλα εκπαιδευτικά κενά, που φέτος ξεπέρασαν κάθε πρόβλεψη, καθότι έχουμε τη χειρότερη από ποτέ αναλογία αποχωρήσεων – προσλήψεων εκπαιδευτικών των τελευταίων χρόνων, ενώ δεν έχουν εγκριθεί οι απαραίτητες πιστώσεις για την πρόσληψη αναπληρωτών, επιδεινώνουν την κατάσταση και υποβαθμίζουν περαιτέρω το επίπεδο της παρεχόμενης εκπαίδευσης. Μεγάλα θύματα αυτής της πολιτικής είναι οι μαθητές των καλλιτεχνικών σχολείων, στα οποία παρουσιάζεται επιπροσθέτως και υψηλός αριθμός ελλείψεων σε διδάσκοντες καλλιτεχνικών μαθημάτων. Οι ελλείψεις αυτές - μαζί με το πρόβλημα της μεταφοράς των μαθητών και την δεδομένη από χρόνια απουσία εγχειριδίων για τα ειδικά μαθήματα- δυσχεραίνουν κρίσιμα και σε κάποιες περιπτώσεις μάλιστα καθιστούν αδύνατο το εκπαιδευτικό έργο τους.

Ένα τέτοιο σχολείο είναι το Μουσικό Σχολείο Σερρών –που λειτουργεί στην πόλη από το 1994 με αναγνωρισμένη προσφορά στη μουσική παιδεία της πόλης αλλά και ολόκληρου του νομού. Φέτος και μέχρι τη στιγμή που κατατίθεται η παρούσα ερώτηση, υπάρχουν μεγάλες ελλείψεις σε καθηγητές Μουσικών Ειδικοτήτων. Οι εννέα (9) καθηγητές που προσλήφθηκαν στις 25/09/2012 δεν επαρκούν για τις λειτουργικές ανάγκες του Σχολείου, για τις οποίες απαιτούνται είκοσι επτά (27) καθηγητές μουσικής διαφόρων ειδικοτήτων πλήρους ωραρίου και εννέα (9) μειωμένου.

Συνέπεια αυτών των ελλείψεων είναι ότι χάνονται περισσότερες από εξακόσιες (600) ώρες διδασκαλίας κάθε εβδομάδα, οι οποίες αφορούν τόσο σε μουσικά όργανα επιλογής όσο και στα κοινά για όλους/ες τους/τις μαθητές και μαθήτριες μουσικά μαθήματα. Οι ελλείψεις αυτές είναι λειτουργικά τόσο ουσιαστικές, ώστε υπό το βάρος τους χάνεται η ιδιαίτερη φυσιογνωμία του σχολείου ως καλλιτεχνικού σχολείου.

Με δεδομένο ότι

- αποτελεί αναφαίρετο δικαίωμα των μαθητών να έχουν πλήρες ωρολόγιο πρόγραμμα

- δεν πρέπει να δημιουργούνται δυσαναλογίες στην προσφορά γνώσης από σχολείο σε σχολείο.
- Τα Μουσικά Σχολεία προσφέρουν εξαιρετικό και αναγνωρισμένο έργο στη μουσική παιδεία της Ελλάδας και από τις αίθουσές τους έχουν βγει μέχρι σήμερα σπουδαίοι μουσικοί
- Το Μουσικό Σχολείο Σερρών χαίρει ιδιαίτερης εκτίμησης στη σερραϊκή κοινωνία για το έργο που προσφέρει

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

- 1. Ποια μέτρα σκοπεύει να πάρει ώστε να καλυφθούν άμεσα τα κενά Μουσικών Ειδικοτήτων στο Μουσικό Σχολείο Σερρών για να λειτουργήσει με επάρκεια;**
- 2. Ποια άμεσα μέτρα προτίθεται να λάβει για να καλύψει εν γένει τα κενά καλλιτεχνικών ειδικοτήτων σε όλη την Ελλάδα;**

Οι ερωτώντες βουλευτές

Αφροδίτη Σταμπούλη

Ευαγγελία Αμμανατίδου Πασχαλίδου

Θεανώ Φωτίου

Αναστάσιος Κουράκης